

# 共赴春光 疫战到底

硬核防控

每一场特殊战斗,都需要一批英勇的战士。在阻击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战役里,他们挺身而出,逆行而上。这些最美“逆行者”,用他们的坚守与奉献,构筑起一道道健康防线,让群众真切体会到什么是无畏、坚韧和奉献。从本期开始,《郑东时报》将陆续为您带来最美“逆行者”的故事。 记者 马燕 王阳 文/图

## 致敬郑东最美“逆行者” 筑起防疫的坚强长城

### 我是共产党员 我要为他们负责

杨桥办事处 雍娜



疫情就是命令,防控就是责任。一切为防疫让路,一切以人民群众身体健康和生命安全为重。腊月二十八是父亲的生日,本是阖家团聚、欢度新春的时候,但是接到命令后,雍娜就一心投入工作,到了晚上还未回家,妈妈打来电话她才想起了是父亲的生日,刚开始,妈妈还不明白,听到女儿的解释后,妈妈意识到了疫情的严峻性,忙说:“你尽管忙,注意保护好自己,家里的事情不用担心。”匆匆挂断电话,雍娜就赶赴一线。

#### 长大了,换我们来保护大家

在疫情防控期间,雍娜经常说的一句话是,“关于这次疫情,我最有感触,2003年非典时,我是被保护者,那时还在学习念书,每天测一次体温,甚至有时还傻乎乎地希望自己体温上升一次,那样全班都会关注。而现在,新冠肺炎病毒防控,我的角色发生了变化,我要和千千万万的同事去保护别人,真正体会到了保护与被保护的差别……”这也是雍娜在疫情防控一线争取群众谅解和配合时常说起的话。

雍娜所分包的杨桥村,是历史名村,有700多户3000多口人,为了排查清楚,不漏一人一户,她组织全体村组干部,动员党员群众,先后多次入户排查,共排查出返乡人员70人,非郑州籍人员村籍人员23人。在这些人员中,没有一例是从疫区回来的,但是后来有一例出现了发热症状,她立即安排村医进行体温检测,进行居家隔离,并向办事处疫情指挥部报告,到了晚上9点,体温突然升高至38摄氏度,她和同事们都很紧张,经过了解,发现这个人在江西工作,

曾在1月份到武汉出差返回江西后,于1月21日返回杨桥村,逐级报告后最终于1月25日晚上11点送往定点医院检测。这一夜,她和同事们都在等结果,到了凌晨4点,医院传来消息,说已排除,大家终于松了一口气。但是对于雍娜来说,这却是一次经验教训,虽有惊无险,但是让她认识到自己的工作还不够细致。为此,雍娜把所有人员名单要过来,装在自己口袋里,每天都要翻好几遍,生怕再有纰漏。她说:“我肩上扛的是杨桥村3000多口人的生命,我是共产党员,我要为他们负责。”

#### 舍小家为大家,守好岗位职责

现在,雍娜是杨桥村疫情防控一线临时党支部书记。在她的带领下,杨桥村唯一去过武汉的人员也早已解除隔离,并于2月5日返回工作单位。但是疫情未结束,使命仍在肩。雍娜的爱人也是一名共产党员,且在卫生系统工作,家里还有一个嗷嗷待哺的幼儿。当雍娜听到爱人写请战书报名去武汉时,她哭了,但是依然含着泪支持他,虽然她不知道爱人若是真的去,她也要在一线值班,两个孩子该怎么办?但是相比武汉,相比几千名的群众,家只是社会的一个细胞,雍娜还是那句话:“当年有人负重前行来保护我,今天,我是一名共产党员,更是支部书记,我无以为报,只有用我全部的身心来保护我能保护的人。”

疫情无情人有情,舍小家心存愧疚,顾大家使命所在。万众一心,没有翻不过的山;众志成城,没有越不过的坎,我们一定会打赢这场疫情防控阻击战。

### 这里就是我的家 我想保护好大家

圃田乡河沟王社区党支部书记 王建忠

王建忠,圃田乡河沟王社区党支部书记。自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,团结带领社区党员、群众迅速落实各项防控措施,遏制疫情传播蔓延,以实际行动践行一名共产党员的初心和使命。截至目前,河沟王社区未发现确诊病例和疑似病例。

#### 凝心聚力 共同战“疫”

为防止人员流动给排查带来困难,王建忠提出,暂时停止电梯运行,并向群众做好解释工作。一层一层地爬楼梯,历经3天的时间将人

员信息排查完毕。针对排查中家中无人的情况,王建忠提出用温馨告知条作标识,一方面起到监督作用,另一方面及时做好返郑人员登记信息。

#### 一心为民 消民所虑

王建忠主动联系了蔬菜供应商,在小区广场设置平价蔬菜点;考虑到小区超市需要及时补货,为其开通绿色通道(确保运输人员身体无异常、消毒后放行);在元宵佳节来临之际,积极联系生产厂家,将汤圆免费送到

每一个家庭,此举受到群众一致点赞。

#### 敢于担当 不负使命

针对社区实际情况,王建忠提出创新消杀方式,组织专业人员运用无人机开展消杀作业,提高了效率;借鉴多方经验,在圃田嘉园北苑东门卡口处设置消毒通道;积极引导群众红白喜事简办,严格避免人员聚集;带领党员干部深入各村组,构筑起疫情防控“红色防线”。

“这里是我的家,我要保护好大家,我不能让大家的



生命安全冒一丝风险。”这是王建忠的铮铮誓言。面对疫情,他第一时间带领党员突击队对社区562户2722人先后开展了4轮排查,累计排查9000余人次。即使痛风发作,他一只脚穿皮鞋,一

只脚穿拖鞋,依旧奔波坚守在一线。王建忠充分发挥了社区“领头雁”作用,彰显了共产党员的担当和作为,为社区居民筑起了一道阻击疫情传播蔓延的坚实防线。

### 为社区居民捐赠8万元鸡蛋

龙子湖街道办事处姚松彦、尹爱勤夫妇

“感谢你们两口子送来的鸡蛋,这下子又可以坚持很长一段时间了。”随着一袋袋鸡蛋打包放好,龙子湖街道办事处姚桥社区组织各居民分批领取鸡蛋,队伍中人与人之间间隔两米,佩戴好口罩,有序领取的同时做好安全工作。

新冠肺炎疫情暴发以来,看到社区工作人员每日恪尽职守,居民积极响应号召居家不出,姚桥居民姚松

彦和尹爱勤夫妇深感忧虑,“我们可以做些什么”?鸡蛋是每家每户必备的生活物资,是居民每天重要的蛋白质来源。“大家在家里待得久了,鸡蛋一定不够了,给大家送点鸡蛋吧!”说干就干,疫情期间,姚松彦夫妇俩不顾自身安危,克服重重困难,在联系多方渠道沟通努力下,终于为姚桥社区居民购置了8万元的鸡蛋。

“一户20斤,应该够大

家吃一段时间了。”姚桥社区现有居民2863人,960户,姚松彦夫妇从一大早就开始分装,为每一户人家准备了20斤。“我从小在姚桥村长大,看到姚桥村从农村一步一步发展到这么漂亮的社区,现在疫情期间,看到志愿者们不分白天和黑夜坚守在防控一线,都非常辛苦,我作为姚桥村的一员,给姚桥社区父老乡亲捐一点鸡蛋。”姚松彦表示。



难时见善举,大爱平凡心。姚松彦、尹爱勤夫妇在困难时期行善举,以一颗平凡的心践行着为社区居民奉献的动人情怀,充分彰显

了社区“小家”的人间大爱。正是有了一位又一位“姚松彦”、“尹爱勤”的无私付出,为人民群众服务的心才有了更加强大的力量。

### 这个“孕妈”不简单 防疫一线不缺席

祭城路街道千宁街社区 张彤彤

“在疫情防控工作中,一个普通的千宁街社区有几个卡点?”  
“7个。”  
“上班时间怎样安排?”  
“保证24小时有人值班在岗。”  
……

作为疫情联防联控工作的第一线,社区是“外防输入、内防扩散”的关键防线。自疫情发生以来,不论白天黑夜、风寒风雪,在社区各个岗位上,都有工作人员与居民守望相助的感人画面。

在祭城路街道办事处千宁街社区,战“疫”力量从未缺席。疫情突袭时,千宁街社区接到命令迅速反应,以小区为单位建立闭环管理,设置7个卡点,人员要求24小时值班。作为千宁街社区的一名社区委员,在收到工作命令后,张彤彤火速上了一线。但是她在忙碌的人群中稍显“特别”——这是一位本该被各种优待的“孕妈”。

张彤彤的丈夫也在社区工作,但俩人偏偏很难凑到一起,但只是简单的互相

问候,提醒对方注意防护。满满完成本职工作的时候,也无条件地支持、理解丈夫,从没有因为缺少丈夫的关心和陪伴而抱怨。

郑州市上线防控二维码后,张彤彤专职管理健康平台。每天工作10小时以上,要处理上百条信息,常常深夜还要核实信息,定点清零。后台汇总着卡口的信息,不断有各种情况发生,张彤彤的电话一直不断,半天就要充一次电。

好不容易回家了,张彤彤还挂念着一线的同事们。这些天来,大家都形成了“新习惯”:只要张彤彤回家,再来的时候都有新做的包子、卤面……来给大家“改善生活”。同事打趣说张彤彤不



知疲倦的状态:“身材小小又怀有身孕,一定是孩子给她的力量。”  
战“疫”至今,慎终如始,张彤彤和她的战友们,一定会迎来最终的胜利。

### 任劳任怨 贴心服务 一面锦旗背后的暖心故事

博学路办事处防疫指挥部办公室主任 田领

仿佛在年三十晚上听过新年钟声敲响之后,身边所有的人便一起跨入了这场疫情的防控战“疫”中。而大家也有了新身份——疫情防控一线战“疫”人员。身为郑东新区博学路办事处防疫指挥部办公室主任的田领,主动把责任扛在肩上,任劳任怨、贴心服务群众,守护着万家灯火。



今天,已经是我参加这场战斗的第34天。午饭后,当我督导检查时在一楼大厅看到了一位熟悉的身影,她手中的锦旗格外耀眼。“田书记,感谢你们每天的悉心照顾,让俺们一家放下戒备,全力配合,顺利度过隔离期!”这时我辨认出是社区刚刚解除隔离的周老师。在隔离期间,我们社区多次对她家的生活实际困难进行关心和帮助。

“社区细致的工作令我感动,专门从网上定制了锦旗略表感谢之情。”她边说边把锦旗塞给我,然后转身而去。

我不由得回想起最初见面的场景……正月十五的上午,同往常一样,我同管理路社区工作人员对返郑隔离人员进行走访,查看隔离人员的隔离措施是否到位、隔离人员的身体状况是否异常、生活用品是否短缺……

当走访到一家住户时,敲门等了很久,才有人拉开一条门缝,“俺一家人都隔离不出门,你们走吧”。说完就把门关上了。我没想到住户对我们的隔离回访这么抵触。

晚上巡查结束后,我向社区负责人要了隔离住户的电话,决定换种方式回访。

“周老师,我是今天上午去拜访过您的小田,咱家缺啥东西不?垃圾也该倒了吧?您和家人的身体都可以吧?”

“身体没什么状况,体温也一直量着,生活用品、生活垃圾倒是……”说到生活状况方面,她有些支吾了,我立马明白了情况,并决定明天再次登门。

“周老师,早上好。”第二天一大早,我提着方便面、蔬菜、口罩等生活用品,再一次敲开了她家的门。

“刚量完,36.5℃,体温正常,谢谢你啊小田,一大早跑过来。”经过了昨天的通话,我感觉到她今天对我的态度好了很多。

处理掉带出来的垃圾,我赶紧拨通了社区负责人的电话。“把隔离人员组建一个微信群,他们有啥事直接在群里说,他们的情况一定要第一时间了解。”

“对于不配合的人员,咱们要学会‘三顾茅庐’,找准方法劝导,他们在隔离,生活上需要咱们去帮助,要让隔离人员感受到温暖。”

“只有社区工作人员和隔离人员通力合作,才能更好地度过隔离期”……

“周老师,您那情况怎么样,身体还好吧?您放心,每天都会有社区工作人员跟您联系,有啥事您电话招呼一声就行!”

再家访时,她态度变为“多云转晴”。

“有,有,小区的人可仔细了,给俺家消毒,缺啥东西给他们一说,一会儿都买回来了。小伙子,真的很感谢您。”我知道她对我们工作的误会慢慢解开,开始接纳我们的服务工作了。

以后的日子里,每逢工作经过她家的小区,我都会向社区工作人员询问她和家人的情况,每天工作再忙,也要和她通上一次电话,久而久之,我和周老师渐渐熟了,她也开始主动地每天向社区报告体温和身体情况,就这样顺利地度过了隔离期。

当我接过锦旗的时候,泪水逐渐模糊了双眼。日复一日的小区卡口驻守,日复一日的社区排查,日复一日的督导检查,所有的累、所有的苦都化为乌有。此刻的我更坚信,没有一个冬天不可逾越!